

学生医保续费为何要集体缴

医保办:只有这样才能准确掌握学生的学籍状态

□记者 许恺玲

本报11月26日讯 济南城镇居民医保新年度的缴费已经开始了,市民王女士却遇到了烦心事。她的孩子去年已经参加了医保并领取了建行的医保卡,今年到银行续费后,又被孩子所在的幼儿园告知需要重新办理,王女士就纳闷了,为啥个

人给孩子缴费行不通?

王女士是去年在社区给不到三岁的孩子参保的,也领取了医保卡。今年孩子刚上幼儿园,到了缴费期,王女士心想按照去年的缴费程序办理就行了,就到银行存了40元。结果孩子所在的幼儿园告知,在银行缴纳的費用不能转账,必须重新办理医保卡转籍才能续保。

到底孩子们的医保怎么缴纳?记者采访了济南市医保办居民医保处负责人米良川。米良川告诉记者,目前济南的在校中小学生,幼儿园的儿童必须通过集体办理续保业务。

米良川解释说,济南市规定,中小学生和幼儿续保时必须以新一年的状态为准。这主要牵涉到信息的准

确性。孩子们随着升学等学籍的变动,成长信息也会改变,每一年通过集体续保,可以及时地更新系统信息,准确知道参保人的详细资料。如果通过个人缴纳費用,孩子参保的时候是小学生,那么他的信息会一直显示是小学生,会给将来的費用报销带了诸多不便。

有市民又好奇了,如果

孩子一直在社区参保,年龄信息也是会更新的,不是一样的吗?米良川告诉记者,目前济南市对在校学生的政策和社会人员略有不同。比如说,规定社会人员满18岁,每年个人需缴纳的医保費用是400元,但是很多在校的高三学生虽然已经满18岁,按规定还是以在校学生的身份缴纳,每年个人只需

缴纳40元。所以医保办希望在校学生还是集体统一参保、续保。

米良川告诉记者,已经办理医保卡的民居如果出现学籍变动是不需要重新办理医保卡的,如果转学或者升学,只要把費用交给学校就行了。如果孩子改了名字,则需要到医保办变更信息,或者重新办卡。

1元保单只签个名管用吗?

保险公司:别担心,售票口摄像头有记录

□记者 杨珂

本报11月26日讯 不少市民去车站买票乘车时,都会买张价值1元的保险,但是一些细心的乘客发现,这种保单设计异常简单。在登记投保人资料时,只让签个名。“这样的1元保险管用吗?”对此,记者从保险公司了解到,车站的售票窗口都安有摄像头,也会记录每位乘客的资料,以配合可能发生的理赔。

市民刘先生(化名)上周四去聊城出差,在车站买了张大巴票,顺便也买了张1元的“乘客人身意外伤害保险”。但是仔细研究保单后,他发现有些问题:“这保单设计得太简单了吧,只让投保人签个名,然后投入车站



的回执箱内,这就可以了。如果发生事故,这张保单能起作用吗?市民李先生对此也表示质疑:“这种保单上怎么没有提示要填身份证号呢?只签了个名字,如果发生重名现象,保险公司会不会赔?”

对此,记者致电太平洋人寿山东分公司团险部的吕经理,她告诉记者,目前该公司在车站窗口售卖的1元意外险,已经获得监管部门的许可。对于保单的设计,她表示,1元保单投到车站的回执箱内后,现场有保险公司的工作人员负责回收。另外,在售票窗口安有摄像头,会记录下每位乘客的资料,并且留存7天以上,即使乘客忘记签名,理赔时也会有据可依。

《大货车投保连吃“闭门羹”》追踪

拒卖交强险可罚30万

□记者 杨珂

本报11月26日讯 10月23日,本报刊登了《大货车投保连吃“闭门羹”》,反映了不少大货车的车主很难再买到交强险。这引起了山东保监局的重视,记者了解到,目前该局已经发出通知,要求各家保险公司规范车险承保工作,保险公司拒卖交强险最高可罚30万元。

该通知指出,按照《机动车交通事故责任强制保险条例》的规定,保险公司拒绝或者拖延承保机动车交通事故责任强制保险的,由保监会责令改正,处5万元以上30万元以下罚款;情节严重的,可以限制业务

范围,责令停止接受新业务或者吊销经营保险业务许可证。所以各保险公司应该认真遵守执行上述法规,不得拒保或是附加额外条件承保交强险。

记者了解到,由于大货车的出险率较高,一次事故赔款金额动辄好几万元,给不少公司造成了理赔负担。对此山东保监局要求,各公司在车险业务经营中,如果发现目前实施的车险条款费率与实际经营状况有较大差异,应及时向总公司反映,由总公司按照规定程序申请调整相应的条款。另外,针对高风险车辆提出新的承保条件时,要向投保人解释清楚,取得理解。

Panasonic

ideas for life

有些定律的诞生改变了观念
有些科技的诞生改变了生活



波轮洗干一体

Panasonic 波轮变频洗干一体机诞生

洗涤 4.5kg
8.0kg 烘干

超大容量

Panasonic三大创新科技

新一代冷凝式烘干技术,洗干一体 | 专业Panasonic变频直驱电机技术,节能静音 | 离心力双循环泡沫净技术,深层洁净